


 2: ةصفح  رياضيدهمياختصاص  1401آذر 4آزمون- ) 3پروژة (  

  
  )علي آزاد(  »2«گزينة- 1

  براي اين دنبالة هندسي داريم:

  

a , r

a a a a a r a r a r

a r ( ) ( )


   

 

       

     

1
2 49

1 2 50 1 1 1 1
50 49

50 1 2 49 50 25 49 122521

1 5

1 5 5 5

   

  كتاب درسي)27تا25هايصفحه،مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »1«گزينة- 2
m n

m n
m n m n

m n
m n

m m

m m

t t .r
t .r t .r

t t .r

t r (t r )

t t

 
     

 


 

   
  



     

    

3 1
3 1 3 1 3 1

1 13 1
3 1

2 2 2 1 2
1 1

2

384
3
32

3384 36 3632
36 6

  

mtاگر  6باشد، طبق اطلاعات مسئله، اين دنباله هم جملات منفي دارد و هم
دنبالـهجملات مثبت. در نتيجه جملات يكي در ميان مثبت و منفـي هسـتند. پـس 

mtنزولي نيست، در نتيجه    قبول است.قابل6
  كتاب درسي)27تا25هايصفحه،مجموعه، الگو و دنباله(

----------------------------------------------  
  )حميد عليزاده(  »2«گزينة- 3

  a , , b
Âwk¹À à¾õwH» 7
  

  
a aq

a aq

    


    

2
3

6
7

2
32

Âwk¹À à¾õwH»  ¸Ã¶»j ³¼w  ¾à ± μ]
Âwk¹À à¾õwH»  ¸Ã μz{ ´TÿÀ  à¾± μ]

  

aqجملات مثبت هستند  
q q (q )

aq
      

6
4

2
32 16 2 02  

  

qaq a( ) a

a aq ( )

    

  

22

3 3
4

12 4 2 2
1 2 42

  

  كتاب درسي)27تا25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )خانافشين خاصه(  »2«گزينة- 4
زاويـة مركـزي قسمت مساوي تقسيم شده است پس انـدازة هـر 4دايره بهچون نيم

  خواهد بود، بنابراين مساحت قسمت رنگي برابر است با:045برابر

  S ( ) ( sin )        2 01 12 4 2 2 45 2 4 22 2  

  كتاب درسي)35تا29هايصفحه،مثلثات(

  )زادهاحسان غني(  »3«گزينة- 5

  

  
tan x

x x

tan y
y y

    

    

0

0

60 6045 1 60

60 3 6030 60 33

  

  x y   60 3 60  
     60 3 60 60 60 x)ارتفاع برج3 y)    

  كتاب درسي)35تا29هايصفحهمثلثات،(
----------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(  »1«گزينة- 6

  

  
S absin sin sin         

  

 

0

0

1 1 36 2 3 92 2 2
60

120

  

sinبراي هر دو زاويه صادق است cos , sin cos  0 0 0 060 60 120 120  

tanبراي هر دو زاويه صادق نيست cot , tan cot  0 0 0 060 60 120 120  
  كتاب درسي)39تا29هايصفحهمثلثات،(

----------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(  »1«گزينة- 7

  x x    20 0 0 030 75 60 2 150  
كنـيمدرجـه را طـي مـي150تـا60با توجه بـه دايـرة مثلثـاتي، وقتـي از زاويـة 

sin x21حداقل مقدار
  شود. مي 1و حداكثر مقدار2

  

  
x sin x

m 

    


   

0 0

3

160 2 150 2 12
1 2 1 12 3

 

300 450
A B{ {

y x

60

=2  3a

=6b

�

A

B C

{

« تغ��رات sin«محدودة x2
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 3: ةصفح  رياضيدهمياختصاص  1401آذر 4آزمون- ) 3پروژة (  

m m

m

       

 

1 23 52 1 3 2 42 2
5 24

  

  درسي)كتاب39تا36هايصفحهمثلثات،(
----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »4«گزينة- 8
,P(mاز آنجا كه m )2   روي دايرة مثلثاتي است داريم:2

  
m ( m ) m m

( m )(m ) m

      

     

2 2 22 2 1 5 8 3 0
35 3 1 0 1 5IÄ

  

mاگر  )Pباشد1 , )1 )Oاست و خطي كـه0 , )0 كنـد،وصـل مـيPرا بـه0

yهمان  mاست. اگر0 
3
)Pباشـد5 , )

3 4
5 خواهـد بـود كـه در ايـن 5

برابرPحالت شيب خط واصل بين مبدأ و


 

4
45

3 3
5

  است.

  كتاب درسي)39تا36هايصفحهمثلثات،(
----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(  »4«گزينة- 9
  با تكميل شكل داده شده داريم:

  
  m tan  0120   Lخط: شيب3

x

y x

y ( )( )





   

     

2

3
3 2

3 3 2 5

HßkL¶ pH Æoø
  

  كتاب درسي)41تا39هايصفحهمثلثات،(
----------------------------------------------  

  )وحيد راحتي(  »4«گزينة -10

  cos x cos x      21 1 1 2 3  
  xباشددر ربع دوم يا چهارم مي( cos x) (tan x)  32 0

SLX¶ k{IM Âÿ¹¶ kÄIM
   

  sin x sin x sin x
tan x sin x

cos x cos x cos x

 
     

2 1 7 2 1 17 5  

  بايد در ربع چهارم باشد.xانتهاي كمان زاويةدر نتيجه
  كتاب درسي)39تا36هايصفحهمثلثات،(

  )احمد مهرابي(  »3«گزينة -11

  

x y x y
xy xy

(x y)
xy xy (x y) (x y)

x xy x
x y ,

y x

 
      


      


   

2
2 2

2 2

2 2

02 2

4 04
2 3 3

2·H¼U

  

  كتاب درسي)27تا25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )بهرام حلاج(  »2«گزينة -12
  صورت زير است:دنبالة مثلثي به

  , , , , ...1 3 6 10  
  اضافه شود، داريم:xحال اگر به جملات دوم و سوم و چهارم عدد ثابتي مانند

  x , x , x ( x)( x) ( x)

x x x x x

       

       

2

2 2
3 6 10 3 10 6

13 30 12 36 6

Âwk¹À
  

  
4
:قدرنسبت3 , , , ...9 12   جملات16

  كتاب درسي)27تا25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )خانافشين خاصه(  »2«گزينة -13

  a ,a , a ,a ,a ,a1 2 3 4 5 6

³»j  à¾ ± μ]  ¾w

³»j  ¾à ± μ] »j


  

  

a a a a a a q

a a a a q

a q
q q

a q /

   

     


2 9
4 5 6 5 6 1

23 4 3 1
7

1 3
4

1

20 20

20 8 2
2 5

  

  كتاب درسي)27تا25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »1«گزينة -14

  S (AB)(AC)sin (AC) 0     
1 1 360 10 30 32 2 2  

  (AC) AC   
5 3 30 3 122  

  كنيم.را رسم ميACضلعارتفاع وارد بر ،Bاز رأس

  

h h
ABD sin h

h
BDC tan





     

   

0 360 5 310 2 10
5 37 7

  

y

x

2

3-

1500

300

60
120

0

0

L
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  كتاب درسي)35تا29هايصفحه،مثلثات(

----------------------------------------------  

  )ينجامحمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة -15
  داريم:سوالبا توجه به شكل

  AE
Â ED ( )   030 3 12  

AD  از طرفي AD
cos AD

AE
0     

330 3 36 2 

( ),( )

AB DC DC
tan

BC AD

DC ( )

EC ED DC

    


  

     1 2

5 3
93 3

3 3 5 3 5 29
3 5 8

  

  كتاب درسي)35تا29هايصفحه،مثلثات(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »3«گزينة -16
  با توجه به شكل داده شده خواهيم داشت:

  

  h / h
tan h x

x / x
      

1 8 3 30 6  

  داريم:AOBبا توجه به رابطة فيثاغورس در مثلث

  ( ) h x ( x) x x2      2 2 2 2 210 10 3 10  

   x x h x2      1 1 3 3  
 كتاب درسي)35تا29هايصفحهمثلثات،(

----------------------------------------------  

  )سرآبادانيعلي(  »1«گزينة -17

  

cot x

cos x sin x
cos x sin x sin x sin x sin x

sin x cos xsin x cos x sin x
sin x sin x

cot x ( )

cot x



 

 

 
  

 
4

2 52 5
4 4

2 5 2 4 5 3
4 4 4 8

  

  كتاب درسي)39تا36هايصفحهمثلثات،(

  )علي سرآباداني(  »3«گزينة -18

  
cos a
sin b

sin sin ,cos

a a /
A( a , b)

b b /

 
 

        

       
     


2

1
1

3 425 9 0 5 5
41 1 851 1 31 0 45

³»j à¾ÃeIº

  

  a /
b /

B(b / , / a) B( , )


    1 8
0 4

4 30 4 1 2 5 5  

  

  

OAB

OH | cos | /

AB | sin | /

S AB OH / / /

   
  

      

0 8
2 1 2

1 1 0 8 1 2 0 482 2

  

  كتاب درسي)39تا29هايصفحهمثلثات،(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »4«گزينة -19
  آوريم.دست ميخطوط داده شده را بهابتدا شيب

  b a b a
tan

 
   

5 2   )1خط (شيب3

  b a tan ( )   3 1  

  tan ( )
a b a b


   

 
12 6 6   )2خط (شيب2

  داشت:) خواهيم2) و (1با تركيب روابط (

cot .cot   
1
tanيا2 tan .tan

tan
     

 
6 23  

 كتاب درسي)41تا36هايصفحهمثلثات،(
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة -20

)در بـازة ،اتيدايـرة مثلث ـبا توجـه بـه  , )0 00 45،sin xوcos x هـر دو مثبـت
sinباشند ومي x cos x:است پس  

  

  
| sin x cos x | | sin x cos x |

sin x cos x sin x cos x

   

    

83 3
83 3

  

A

B

C

10

60 �

300

h

{ {

D5 7

0

1/8m

h

m0/6

10

A

B�{
x

O

�

O

A

B

H

{{

45

M

0

0

cosx

sinx
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sin x cos x sin x cos x

sin x cos x sin xcos x

sin xcos x sin xcos x

sin xcos x

     

   

    

 

2 2

8 42 2 3 3
162 9

16 71 2 29 9
7

18

2·H¼U

  

  كتاب درسي)39تا36هايصفحهمثلثات،(
----------------------------------------------  

  
  )محمديعاطفه خان(  »2«گزينة -21

    1 0 :اختلاف سياه و سفيد1 n  1در شكل اول  
    3 1 :اختلاف سياه و سفيد2 n  2در شكل دوم  
    6 3 :اختلاف سياه و سفيد3 n  3در شكل سوم  

    10 6 :اختلاف سياه و سفيد4 n  4در شكل چهارم  
   :اختلاف سياه و سفيد11 n  11در شكل يازدهم  

  كتاب درسي)20تا14هايصفحه،مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

  )محمديعاطفه خان(  »2«گزينة -22
  اي داريم:اي بر چندجملهابتدا با تقسيم چندجمله

  

n
n n n

n
( n n )

n

( n )


  


 


 

3 2
2

3 2

2 1
2 2 8 1
2

2 8
2 1
7

  

  na n
n

   


2 71 2 1  

nپسnبا توجه به اينكه  2 1 بنابراين بايد
n




7
2 1 باشد با

  گيريم:هاي زيررا در نظر ميعددي اول است حالت 7توجه به اينكه

  
n n

n n

   

   

2 1 7 3
2 1 1 0

¡¡
¡¡ù  

  كتاب درسي)20تا14هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )مسعود مهدوي(  »3«گزينة -23

cوa،bالزاويه را بـا اضـلاعي بـه ترتيـب معـادل بـا مثلث قائم a b 2 2

  گيريم:درنظر مي
  در يك دنبالة حسابي، جملة وسط برابر با ميانگين دو جملة ديگر است، پس داريم:

a a b
b b a a b

 
    

2 2
2 222  

  

b a a b b a ab a b

b a

c a b a a a c a

        

 

      

2 2 2 2 2 2

2 2 2 2 2 2

2 4 4
4
3

16 25 5
9 9 3

  

  در نتيجه مساحت مثلث برابر است با:

  
a ( a)a b

S S a


    2
4

43
2 2 6  

  همچنين محيط مثلث برابر است با:

  P a b c a a a a      
4 5 43 3  

  كتاب درسي)24تا21هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »1«گزينة -24
صــورتبــهdو قدرنســبتa1لــة اولمجملــة عمــومي يــك دنبالــة حســابي بــا ج

na a (n )d  1 عمومي يك دنبالة هندسـي بـا جملـة اول است و جملة1
b1و قدرنسبتqبه n nbصورت b q  1

  است.1
  b , ,b6 8

ÂMIve à¾õwH» 29
  

  : b b d b q b q d    7 5
8 6 1 130   پس30

  b q b q
d (I)


 

7 5
1 1

30  

  : b b d b q b q d(II)    5 4
6 5 1   طرفياز1

(q )

b q b q
(I),(II) b q b q

q q q (q q)
q q q (q )

q

q q (q ) q(q )

q

 


  

 
     


        
  

7 5
5 41 1

1 1

7 5 4 3
5 4 4

13

30

130 30
5

30 1 1 30
6

IÄ

  

bكهو اين(I)ةاز رابط 1 dو0  qشود كهنتيجه مي0  q، پس0  5
  قبول است.قابل

  كتاب درسي)26تا21هايصفحه،مجموعه، الگو و دنباله(
----------------------------------------------  

  )سجاد داوطلب(  »2«گزينة -25
نهـم و دهـم را يافـت توان جملةدرنسبت دنبالة هندسي ميبا توجه به جملة اول و ق

  پس داريم:

  
a a qa

q a a q

        
     

8 8 4
9 1 41

9
10 1

11 2 2 16
216

2 16 2 32
  

  كنيم:نهم و دهم، سه جمله درج ميبين جملة

 موازي- )1رياضي (
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 6: ةصفح  رياضيدهمياختصاص  1401آذر 4آزمون- ) 3پروژة (  

  
d

,a,b,c,
, , , ,

    
  

32 16 16 416 32 4 4
16 20 24 28 32 72

ÂMIve ¾à ²ILºj SLvºnk¤

¾±μ] ¾w Ì¼μ\¶
  

  كتاب درسي)26تا21هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )علي آزاد(  »2«گزينة -26
  براي اين دنبالة هندسي داريم:

  

a , r

a a a a a r a r a r

a r ( ) ( )


   

 

       

     

1
2 49

1 2 50 1 1 1 1
50 49

50 1 2 49 50 25 49 122521

1 5

1 5 5 5

   

  درسي)كتاب26 و25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »1«گزينة -27
m n

m n
m n m n

m n
m n

m m

m m

t t .r
t .r t .r

t t .r

t r (t r )

t t

 
     

 


 

   
  



     

    

3 1
3 1 3 1 3 1

1 13 1
3 1

2 2 2 1 2
1 1

2

384
3
32

3384 36 3632
36 6

  

mtاگر  6باشد، طبق اطلاعات مسئله، اين دنباله هم جملات منفي دارد و هم
پـس دنبالـه جملات مثبت. در نتيجه جملات يكي در ميان مثبت و منفـي هسـتند. 

mtنزولي نيست، در نتيجه    قبول است.قابل6
  كتاب درسي)26 و25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

----------------------------------------------  
  )سجاد داوطلب(  »3«گزينة -28

جمــلات دنبالــةcوa،bجمــلات دنبالــة حســابي وcوa،bفــرض كنيــد
  باشند. داريم:rهندسي با قدرنسبت

  : a,b,c b a c ( )  2   جملات دنبالة حسابي1
  ( ): c a b c c b( )     1 3   طبق صورت تست2

  ( )c b
: a,b,c r

b b


    2 3   جملات دنبالة هندسي3

  كتاب درسي)26تا21هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )خانافشين خاصه(  »2«گزينة -29

  a ,a , a ,a ,a ,a1 2 3 4 5 6

³»j  à¾ ± μ]  ¾w

³»j  ¾à ± μ] »j


  

  

a a a a a a q

a a a a q

a q
q q

a q /

   

     


2 9
4 5 6 5 6 1

23 4 3 1
7

1 3
4

1

20 20

20 8 2
2 5

  

  كتاب درسي)26 و25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

  )بهرام حلاج(  »2«گزينة -30
  صورت زير است:دنبالة مثلثي به

  , , , , ...1 3 6 10  
  اضافه شود، داريم:xحال اگر به جملات دوم و سوم و چهارم عدد ثابتي مانند

  x , x , x ( x)( x) ( x)

x x x x x

       

       

2

2 2
3 6 10 3 10 6

13 30 12 36 6

Âwk¹À
  

  
4
:قدرنسبت3 , , , ...9 12   جملات16

  كتاب درسي)26 و25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )رضا سيدنجفي(  »1«گزينة -31
naصورتدر حالت كلي دنبالة خطي به an b باشـد بنـابراين بايسـتي مـي

  داشته باشيم:

  (n )( n b)
n b

(n )

 
 


1 2 21  

aاز طرفي a4 2
1
  باشد:مي2

  b ( b) b b b         
18 4 16 2 4 122  

naپس n 2   ، خواهيم داشت:12
  a ( )   5 2 5 12 2  

  كتاب درسي)20تا14هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )امير محموديان(  »3«گزينة -32
  ) داريم:4با دقت در شكل (

  
2 راسـت شـكل نيـز دنبالـة ر بالا و سـمت نقطه در وسط شكل قرار دارد. د4تعداد

  مثلثي تشكيل شده است:
  : ( ) ( )2     4 1 2 3 1 2

®§{ ôw» ¯IM ÂX ± X¶ à¾²ILºj SwHn ÂX ± X¶ ¾à ²ILºj
  نقاط شكل چهارم

n)امnپس تعداد نقاط شكل )   برابر است با:3

n ( n ) ( n )

(n )(n) (n )(n ) n n n n
n n

n n
n n n n n n

        

      
    

 
        

2

2 2
2 2

2
2 2 2 2

1 2 1 1 2 2
1 2 1 3 2
2 2 2

2 4 2 2 1 2 2 12

 

  

  تعداد نقاط شكل يازدهم:
  ( )      22 11 2 11 1 242 22 1 221  

  كتاب درسي)20تا14هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
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 7: ةصفح  رياضيدهمياختصاص  1401آذر 4آزمون- ) 3پروژة (  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة -33
  P a a a a a (a a )(a a ) (a a ) 1 2 3 21 1 2 3 4 5 20 21   

  شود:بنابراين با توجه به روابط نتيجه مي
  a a , ,a a ,a a  20 21 4 5 2 32 2 2  

  P          105 2 2 2 5 2 5 1024 5120  
  كتاب درسي)20تا14هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

----------------------------------------------  
  )خانافشين خاصه(  »4«گزينة -34

هاي رنگي برابر است با مساحت مثلث بـزرگ منهـاي مجمـوع مجموع مساحت مربع
  هاي كوچك سفيد:مساحت مثلث

n   

( ) ( ) ( ) (n)

n S


   

    

1

11

1 2 3
1 1 1 1 1 1 1 1
2 4 2 8 2 16 2 2

1 1 102310 2 20482



  

  درسي)كتاب20تا14هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )رضا سيدنجفي(  »1«گزينة -35
يا كم كردن مقدار به جملات تأثير برروي قدرنسـبت نـدارد امـا دانيم كه افزودنمي

شود پس قدرنسبت جملات اوليهوقتي جملات را نصف كنيم قدرنسبت نيز نصف مي
  است آنگاه: 6برابر با

  d ( x ) ( x) x x         6 4 1 1 2 6 6 6 1  
  پس جملات دنبالة اوليه برابر است با:

  , , ,1 5 11   
  جديد داريم:دست آوردن جملات دنبالةبراي به

  , , ,
1 7 13
2 2 2   

  باشد.برابر جملة اول مي13بنابراين جملة سوم،
  درسي)كتاب24تا21هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(

----------------------------------------------  
  )جوياميثم بهرامي(  »1«گزينة -36

  

a a a a

a a (a a )

      

   

3 5 2 6
2 2
6 2 6 2

3 5 2 6
18

a a

(a a )

(a a ) a a



 

     
3 5

6 2

6 2 6 2

18

6 18 3

  

  
a d (a d)

d d

    

   

1 15 3
34 3 4

  

a a a d a d       3 5 1 16 2 6 6 3 3  

a a a d         1 1 1
9 3 3 33 04 4 4 4  

  كتاب درسي)24تا21هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »4«گزينة -37
ــه ــي آن ب ــكل كل ــس ش ــت، پ ــة دوم اس ــده، از درج ــة داده ش ــون دنبال ــورتچ ص

na bn cn d  2:است كه داريم  

  

,

,

a b c d ( ) b c ( )

a b c d ( ) b c ( )

a b c d ( )

      

      

   

2 1
1

3 2
2
3

5 1 3 7 4
4 2 12 2 5 10 5
9 3 22 3

  

  , b b c     4 5 3 52 3 2 2  

  
n

b c d d d

a n n a ( ) ( )

        

        2
10

3 55 5 12 2
3 5 3 51 100 10 1 1762 2 2 2

  

  كتاب درسي)20تا14هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )خانافشين خاصه(  »2«گزينة -38

  
(a a ) , (a a ) , (a a ) , ...

a d , a d , a d , ...

  1
  

2 3 4 5 6
1 1 1

  2 2 5 2 9
  d4جديد:قدرنسبت دنبالة

  
d d /

a ( / ) a a ( / )

  
       1 1 13

4 10 2 5
6 2 5 19 4 4 12 2 5 34  

  كتاب درسي)24تا21هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة -39
  a , , b

Âwk¹À ¾à õwH» 7
  

  
a aq

a aq

    


    

2
3

6
7

2
32

Âwk¹À à¾õwH»  ¸Ã¶»j ³¼w  ¾à ± μ]
Âwk¹À à¾õwH»  ¸Ã μz{ ´TÿÀ  à¾± μ]

  

aqجملات مثبت هستند  
q q (q )

aq
      

6
4

2
32 16 2 02  

  

qaq a( ) a

a aq ( )

    

  

22

3 3
4

12 4 2 2
1 2 42

  

  كتاب درسي)26 و25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
----------------------------------------------  

  )جانيمحمدابراهيم توزنده(  »1«گزينة -40
  هندسي باشند، آنگاه:دنبالةسه جملة متوالي يكcوa،bدانيم كه اگرمي

  b a.c b a.c2     
گـاه ايـنسـته حسـاب كنـيم، آنجمله را يـك ب 4ضرب هردر اين سؤال اگر حاصل

ه مربع جملة وسط برابر حاصل ضرب دو جملـةجمله است ك 3هندسي دارايدنبالة
  ديگر است پس:

  
(a .a .a .a ) (a .a .a .a ).(a .a .a .a )

a .a .a .a



     

2
5 6 7 8 1 2 3 4 9 10 11 12

5 6 7 812 108 1296 1296 36
  

  كتاب درسي)26 و25هايصفحهمجموعه، الگو و دنباله،(
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 8: ةصفح  رياضيدهماختصاصي  1401آذر 4آزمون- )3پروژة (  

  
 )محمد خندان(  »2«گزينة  -41

تبـديل» هـر«يـا» همـه«را بـه » وجود دارد«براي نقيض كردن اين گزاره، كافي است

صـورتكرده و فعل جمله را از حالت منفي به مثبت تغيير دهيم، بنابراين نقيض گـزارة 

  است. »ها مربع هستندهمة مستطيل«سؤال به صورت

  )كتاب درسي23صفحة،هاي هندسي و استدلالترسيم(  

----------------------------------------------  

 )علي ايماني(  »4«گزينة  -42

  a c a c

b d b d
    21 2 2 2

3 3  

از طرفي



6 2
9   ، بنابراين داريم:3

  a c a c

b d b d

  
    

  
2 2 6 2 2 2 6 2

9 3 9 3
KwI¹U 6Â¬sÄ»  

  )كتاب درسي33و32هايصفحه،قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(  »3«گزينة  -43

  طبق تعريف واسطة هندسي دو عدد داريم:

  ( x) ( x )( x ) x x x x

x x

       
   

2 2 22 2 2 2 3 4 4 6 4 6  
2 6 3

xوxواسطة هندسي دو عددyاگر   گاه داريم:باشد، آن3

  y x(x ) y2        3 3 6 18 3 2  

3ها،با توجه به گزينه   جواب مسئله است.2

  )كتاب درسي33صفحة،قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

----------------------------------------------  

 )فرزانه خاكپاش(  »3«گزينة  -44

n»:1«مثال نقض گزينة  41    

، ضـلع بـه4و 3الزاويه به طول اضـلاع قائمـه در يك مثلث قائم»: 2«مثال نقض گزينة

  است.  3، ارتفاع وارد بر ضلع به طول4طول

السـاقين، محـل همرسـي ويـه متسـاوياالزدر يـك مثلـث قـائم»: 4«مثال نقض گزينة

  ها، وسط وتر است.ها، رأس قائمه و محل همرسي عمودمنصفارتفاع

  )كتاب درسي26و25هايصفحه،هاي هندسي و استدلالترسيم(  

 )ايرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة  -45

خـود يـك قضـيه باشـد صورت دو شرطي نوشت كه عكس آن نيزتوان بهاي را ميقضيه

جايي فـرض و حكـم آن(عكس قضيه نيز درست باشد). از طرفي عكس هر قضيه با جابه

  شود.قضيه نوشته مي

گاه آن دو مثلثديگر باشند، آننظير برابر يكاگر در دو مثلث، زوايا نظيربه»: «1«گزينة

  »نهشت هستند.هم

  نهشت نيستند. الاضلاع دلخواه همعكس قضيه درست نيست مثلاً هر دو مثلث متساوي

گـاه آن الاضـلاع باشـد، آناگـر يـك چهارضـلعي متـوازي«عكـس قضـيه: »: 2«گزينة

  »چهارضلعي لوزي است.

الاضلاع، اضلاع مجاور برابـر هـم نباشـند، عكس قضيه درست نيست. اگر در يك متوازي

  ، لوزي نيست.الاضلاعآن متوازي

نهشـتگـاه هـماگر دو مثلث محيط برابر داشـته باشـند، آن«عكس قضيه: »: 3«گزينة

  »هستند.

،4و ديگري به اضلاع 5و 3،4دو مثلث يكي به اضلاععكس قضيه درست نيست. مثلاً

  نهشت نيستند.، محيط برابر دارند ولي هم4و 4

ر باشند، آن دو ضلعببر دو ضلع مثلثي براهاي وارداگر ارتفاع«عكس قضيه: »: 4«گزينة

  عكس قضيه درست است.» نيز برابرند.

  )كتاب درسي25صفحة،هاي هندسي و استدلالترسيم(  

----------------------------------------------  

 )ندانمحمد خ(  »3«گزينة  -46

: FC EC ( BC) BC ( )  
1 1 1 1 12 2 2   طبق فرض4

ايـن رأسيك رأس مشترك بوده و قاعدة مقابـل بـه دانيم اگر دو مثلث دراز طرفي مي

هـاها برابر نسـبت انـدازة قاعـدههاي آنها روي يك خط راست باشد، نسبت مساحتآن

  است، پس داريم:

  

ABD ABD

ADE ABE

S S

S S

BD
BD BC BC ( )

BE

BCFC
( ),( )

BD BC

  

     

  

1 1
2 3
1 1 1 1 23 3 2 6

1
341 2 1 2

6

Zoh¶ nj  SLvº KÃ¨oU

  

  )كتاب درسي33تا30هايصفحه،قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

 )1هندسه (
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 9: ةصفح  رياضيدهماختصاصي  1401آذر 4آزمون- )3پروژة (  

 )محبوبابواميرحسين(  »1«گزينة  -47

ضـرب طـول يـك ضـلع در طـول با توجه به اينكه مساحت هر مثلث برابر نصف حاصـل

ضرب طول هر ضلع در طول ارتفـاع وارد بـر آن پس حاصلارتفاع وارد بر آن ضلع است،

ترين ارتفاع مثلـث، ارتفـاع وارد بـر ضلع در يك مثلث، مقدار ثابتي است. از طرفي كوتاه

ــزرگ ــابراينب ــت، بن ــث اس ــلع مثل ــرين ض ــرضت ــا ف aب  8،b  cو6  4،

ah 
3 15

  است و در نتيجه داريم:4

  

a b c

b b

c c

b c

a h b h c h

h h

h h

h h

    


    

    

   

3 156 8 154
3 15 3 154 8 4 2

3 15 5 1515 2 2

  

  )كتاب درسي33تا30هايصفحه،قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن(  

----------------------------------------------  

 )احمدرضا فلاح(  »1«گزينة  -48

دهيم تا نقطـةبه اندازة خودش امتداد ميPرا از سمتABCدر مثلثAPميانة

Dحاصل شود. چهارضلعيABDCالاضلاع است چون در اين چهارضلعي،متوازي

ABقطرها منصف يكديگرنـد، بنـابراين  CDوˆ ˆBAP PDC و در نتيجـه

  داريم:

  

  
ADC ˆ ˆAB AC DC AC PAC PDC

ˆ ˆPAC BAP



    

 
  

  )كتاب درسي22و21هايصفحه،هاي هندسي و استدلالترسيم(  

 )محبوبابواميرحسين(  »1«گزينة  -49

  داريم:OMHمطابق شكل در مثلث

  
  ˆ ˆMOH OMH MH OH ( )   1  

از طرفي هر نقطة واقع بر نيمساز يك زاويه از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله است، پـس

MH MHو در نتيجه مثلثMHHالساقين است.متساوي  

  ˆMHH
  

0 0
0180 80 502  

ˆ ˆMHH : HMH MHH HH MH ( )

( ), ( ) HH MH OH


     

  
2  

1 2
  )كتاب درسي22صفحة،هاي هندسي و استدلالترسيم(  

----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »2«گزينة  -50

  مطابق شكل داريم:

  

  
ˆ ˆABC : BC AB A C ˆ ˆA C ( )
ˆ ˆADC : DC AD A C






   

 
   

1 1

2 2

1  

ˆ ˆABD : AD AB B D ˆ ˆB D ( )
ˆ ˆBCD : DC BC B D






   

 
   

1 1

2 2

2  

  
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆ( ),( ) A B C D (A B) A B C D

ˆ ˆA B

         

  

0360
0

1 2 2

180


  

  همواره درست است. » 2«بنابراين نامساوي گزينة
تواند درست يا نادرست باشد و چهارضلعيبسته به شرايط مي» 1«نامساوي گزينة

ABCDطول اضلاعبهAB  3،BC  6،CD  ADو7  مثال5
  است. » 4«و» 3«هاينقضي براي گزينه

  )كتاب درسي22و21هايصفحه،هاي هندسي و استدلالترسيم(  

B

A

P

D

C

50
0

50
0

40
0

0

40
O

H

H'

x

y

M

1

2

1

2

2

1
1

2

A
B

D C
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 10: ةصفح  رياضياختصاصي دهم  1401آذر 4آزمون-  )3(پروژة  

  
  )پورمصطفي چراغ(   »2«گزينة  -51

Paابتدا با توجه به اينكه اختلاف فشار بالا و پايين مكعب 32   است، داريم:10

  
P Pa

h
P g h

h / m

       
   

  

3
3 32 10 10 10 2 10

0 2

K ÷ §¶
K ÷ §¶

K ÷ §¶

  

/طول يال مكعبيعني m0   است. لذا حجم مكعب برابر است با:2

  V / / / m     3 30 2 0 2 0 2 8 10K ÷ §¶  
بشكه برابراين حجم با حجم كاهش يافتةبعد از خارج كردن اين مكعب از بشكه،

  است. در نتيجه:

  

  
S h / h

h / m mm
/

 



      


   

3 3

3
8 10 1 6 8 10
8 10 0 005 51 6

 

  )درسيكتاب37تا33هايصفحه ،هاي فيزيكي موادويژگي(  
----------------------------------------------  

  )محمدرضا شريفي(   »2«گزينة  -52
چه فشاري،cm34درون ظرف به ارتفاعكه ستوني از مايعكنيمابتدا تعيين مي
  كند:متر جيوه ايجاد ميبرحسب سانتي

( h) ( h) / h / h cmHg        13 6 34 0 8 2½¼Ã] ÍÄI¶  

  تراز يك مايع ساكن، داريم:برابري فشار در نقاط همحال با توجه به

  

A BP P

P P P

cmHg P cmHg

P cmHg



  

  

 

0

0
0

2 72
70

ÍÄI¶ t¼Ld¶ ÁH¼À   

 
  كتاب درسي)38تا33هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  

----------------------------------------------  

  )شريفيمحمدرضا(   »3«گزينة  -53
P  ساكن، داريم:تراز يك مايعبا توجه به برابري فشار در نقاط هم P1 2  

  

A B

A B

P gh P gh gh

P P gh gh gh

Pa / kPa



       

      

        

 

1 1 2 2 3 3
2 2 3 3 1 1

2 10 513600 10 1000 10 6800 10100 100 100
320 0 32

 

  كتاب درسي)40تا33هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )محمدجواد سورچي(   »3«گزينة  -54
P(داخل زيردريايي)   P gh P     0طرف سوراخدواختلاف فشار  

  ( ) / Pa       5 4 510 1000 10 30 9 10 3 1 10  

  F mg
P mg P A

A A


        

m / m m / kg         5 410 3 1 10 3 10 10 93 9 3 

  كتاب درسي)37تا32هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )محمدرضا شريفي(   »3«گزينة  -55
  تراز يك مايع ساكن، داريم:نقاط همبا توجه به برابري فشار در

  

P P P

P gh /

P Pa

 

       

 

0
5 510 1000 10 0 2 10

102000

H¼À JA

H¼À

H¼À

 

  كتاب درسي)40تا33هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )زاده الهفرشاد لطف(   »3«گزينة  -56
چسبي و دگرچسبي است،رفتار آب و جيوه درون لولة مويين، ناشي از نيروهاي هم

هيچh2وh1وموييني تأثيري نداردجيوه در لولةوتغيير فشار در ارتفاع آبلذا،
 كند.تغييري نمي

  كتاب درسي)32و31هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )زاده الهفرشاد لطف(   »4«گزينة  -57
دست بهg.h.A.رابطةاز ،شودوارد ميمايع به كف ظرفطرفازنيرويي كه

  بنابراين ابتدا بايد ارتفاع مايع ريخته شده درون ظرف را محاسبه كنيم. .آيدمي

  V L cm  34 4000ÍÄI¶ ®¨  

  V Ah cm    340 50 2000ýoË ¸ÃÄIQ Sμv¤  
قسمت پايين بيشتر است، بنابراين مقداري ازمايع از حجمحجمكهبه اينبا توجه

  .ماند  مايع در قسمت بالايي ظرف مي

  
V V V

cm

 

   34000 2000 2000
ýoËÁ¯IMSμv¤njÍÄI¶ ÍÄI¶ ®¨ ¸ÃÄIQ Sμv¤   

ي ظرف راحجم، ارتفاع مايع در قسمت بالاتوانيم با استفاده از معادلةل ميحا
  :محاسبه كنيم

  V Ah h h cm     2000 200 10ýoËÁ¯IMSμv¤njÍÄI¶  

  دست آوريم:توانيم بهاكنون ارتفاع كل مايع درون ظرف را مي

S
h

cm42
cm34 BA

 )1فيزيك (
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 11: ةصفح  رياضياختصاصي دهم  1401آذر 4آزمون-  )3(پروژة  

  
h cm cm cm

F ghA / N

  

       4

50 10 60

2000 10 0 6 40 10 48
ýoË ·»nj ÍÄI¶

 

  كتاب درسي)37تا32هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )زاده الهلطففرشاد(   »2«گزينة  -58
  شوند.نظم و تقارن جامدهاي بلورين را ندارند و به راحتي جاري مي ،هاي مايعمولكول

 ناپذيرند.نكته: مايعات تقريباً تراكم

  كتاب درسي)25صفحةهاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )محمدرضا شريفي(   »2«گزينة  -59
چون قطروپايين آيدxبه اندازةچپشاخةمايع درمخزن،فشارافزايشدر اثر
بالاxةبه اندازلولهدر سمت راستيكسان است،سطح مايعهاتمام قسمتلوله در

  شود:ميx2ناشي از افزايش فشار مخزن،رود و اختلاف ارتفاعمي

  
P gh x

x / m cm

     
  

200 1000 10 2
0 01 1 

  كتاب درسي)40تا33هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(   »3«گزينة  -60
  د) درست هستند. (و )هاي (الفطبق متن كتاب درسي گزاره

كنند،ب: ذرات جسم جامد به سبب نيروهاي الكتريكي كه به يكديگر وارد ميگزارة
  مانند.در كنار يكديگر مي

 ؛جزء جامدات بلورين هستندهامواد معدني، فلزها و نمكبيشترج: الماس، يخ،گزارة
 باشد.شكل ميولي شيشه يك جامد بي

  درسي)كتاب25 و24هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(   »3«گزينة  -61
  ايع درون دو ظرف با هم برابر است:ناميم، حجم م) مي2) و استوانه را (1را (مكعب

  a
h

h a

a
V V a a h a a h h

P gh P

P gh P





       


  


2

1

3 2 3 2
1 2 2 2 2

2 2 23
1 1 1

3 3
1
3

  

  
  پس: ،وزن مايع درون ظرف استباكند، برابرنيرويي كه مايع به كف ظرف وارد مي

  F

F
2

1
1 

  كتاب درسي)37تا32هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  

  )مليحه ميرصالحي(   »4«گزينة  -62
متر است و در كف ظرف فشارسانتي40دهد كه عمق مايع در ظرفنمودار نشان مي

از رابطة فشار يك مايع، چگالي مايع برابربا استفادهپاسكال است.5000بابرابر
  است با:

  
P gh /

kg

m

      

    3

5000 10 0 4
5000 12504

ÍÄI¶

ÍÄI¶
  

  برابر است با: ،پاسكال است2000عمقي از مايع كه فشار ناشي از مايع در اين عمق

  
P gh h

h / m cm

     

   


2000 1250 10
2000 0 16 161250 10

ÍÄI¶
 

  كتاب درسي)37تا33هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )نسبعبدالرضا اميني(   »4«گزينة  -63
  داريم: ،باشديكسان ميشاخهجا شده درون دوحجم مايع جابهكهدانيممي

  
A x A x

x x cm



     
2 2 1 1

2 2
  2 5 4 10

  
  است، داريم:با هم برابرNوMفشار دو نقطة

  M NP P P g(x x ) P gh

(x x ) h ( ) h h cm

       

         
0 1 1 2 0 2 2

1 1 2 2 2 2 25 4 10 2 35  

  سمت راست برابر است با:و جرم مايع ريخته شده در لولةحجم

  V A h cm

m V g

   

    

3
2 2 2
2 2 2

2 35 70
2 70 140

 

  كتاب درسي)37تا33هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )اسماعيل حدادي(   »1«گزينة  -64

  g g kg cm kg
( ) ( )

cm cm g m m
     

3
1 3 3 3 6 3 3

1 11 1 1000
10 10

  

  

}
a

a

a

a
h2

N

x2

x =41

M

h2

�
1

A1
A2

cm

�
2

A cm=51 2A cm=2

cm10

A

�
2

B

g/cm� =11

DC
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 12: ةصفح  رياضياختصاصي دهم  1401آذر 4آزمون-  )3(پروژة  

  داريم:DوCترازبا توجه به برابري فشار در نقاط هم

  C D A B

A B

P P P gh P gh

P P ( )gh

      

     
2 1

1 2
  

  توان نوشت:صورت سوال ميبا توجه به

  
( )gh ( ) /

kg g
/

m cm

         

      

1 2 1 2

2 2 3 3

200 10 0 1 200

1000 200 800 0 8
  كتاب درسي)37تا33هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  

----------------------------------------------  
  )اسماعيل حدادي(   »2«گزينة  -65

Pدر اثر نيروهايوزنهتوان مايع اضافه كرد كهحداكثر تا جايي مي A0 2،mgو
AP A2:متعادل باشد  

  

  

A

A B

P A mg P A
( gh P )A mg P A

P P gh P

V
ghA mg hA m A m

A

A
m m g

A

 
    

   

        

    

2 0 2
0 2 0 2

0

2 2 2
1

1
2

2 500 1000

ÍÄI¶

ÍÄI¶

 

  كتاب درسي)37تا33هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )سينا عزيزي(   »2«گزينة  -66
0 ،مطابق شكل زير كنيم و ارتفاع قائمنسبت به راستاي قائم منحرف مي37لوله را

  آوريم.دست ميرا به(h)آن

  h
sin h cm

L
0     

853 80 6410  

  
  است با:برابر ،شودفشاري كه بر ته لوله وارد مي

  P P P cmHg    0 74 64 10¾²¼²¾U  
Fاز رابطة ،شودنيرويي كه بر ته لوله وارد مياندازة P.Aآيد:دست مي به  

  
F P .A gh.A

/ N 

  

      2 413600 10 10 10 2 10 2 72
¾²¼²¾U ¾²¼²¾U

 

  كتاب درسي)38تا32هايصفحه ،هاي فيزيكي موادويژگي(  

  )سينا عزيزي(   »1«گزينة  -67
ي دگرچسبي برابر است با نيروي وزن ستون آب بالا آمده درهانيروبزرگي مجموع

  لولة مويين در سيستم در حال تعادل

  m V
V Ah

F mg F Ahg   ÂLvao¬j  

  ( ) ( ) N         3 3 2 2 4210 10 10 10 10 2 1010 

  كتاب درسي)32و31هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )محمدجواد سورچي(   »1«گزينة  -68
  فشار ناشي از مايعات برابر است با:

  P gh gh   1 1 2 2  
ترتيب با) را به2) و مايع (1اگر حجم مايع (اي است،اين كه ظرف استوانهبا توجه به

V1وV2توان نوشت:نشان دهيم، مي  

  

V V ( V )g ( V )g
P g g

A A A
m g m g (m m )g ( )

Pa
A A 

  
    

   
    



1 2 1 1 2 2
1 2

41 2 1 2
4

2 1 10 2 10
15 10

  

 
  كتاب درسي)37تا32هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  

----------------------------------------------  
  )يچد سورامحمدجو(   »2«گزينة  -69

جره،نشود و مساحت هر پبه كمك نيروي خالصي كه از طرف هوا به پنجره وارد مي
شود (اختلاف فشار هواي داخل و بيرون كابينفشار خالصي كه به پنجره وارد مي

  آوريم:دست ميهواپيما) را به

  

F kN N

A cm m

Pa atm

F
P P

A

atm
Pa P Pa

Pa
/ atm



 

  



   


     



3

2 4 2

5

31 10
4250 250 10

10 14 4
5

10
250 10

14 10 4 10
10

0 4

H¼ÀH¼À

 

  كتاب درسي)33و32هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  
----------------------------------------------  

  )محمدجواد سورچي(   »2«گزينة  -70
  صحيح هستند. » ت«و» الف«هايعبارت

  :هابررسي عبارت
ناپذيرند و دليل آن نيروي دافعةصحيح است؛ زيرا مايعات تقريباً تراكم»: الف«عبارت

  هاي مايع است. نام در اثر نزديكي خيلي زياد مولكولبارهاي هم
  افتد.اتفاق نميپخشغلط است؛ زيرا در جامدات پديدة» ب«عبارت
  مايعات تقريباً يكسان است.ها در جامدات وغلط است؛ زيرا فاصلة بين مولكول» پ«عبارت
چسبي ونيروهاي بين مولكولي (هم ،صحيح است؛ زيرا افزايش دما» ت«عبارت

 يابد.دگرچسبي) كاهش مي

  كتاب درسي)32تا24هايصفحههاي فيزيكي مواد،ويژگي(  

A B

گرم� 500 وزنهۀ

گرم� 500 وزنهۀ

P A
0 2

P A2A

mg

h

cm80

cm-Hg74 h

37

53

0

0

خلأ

m kg=12

m kg=21

A cm=15 2
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 )ميلاد عزيزي(  »4«ةزينگ -71

 هاي داده شده صحيح هستند.همة عبارت

  كتاب درسي)20 ة(صفح

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »2«ةزينگ -72

شمع (زرد)، سشوار صنعتي (قرمز) و شعلة اجاق گاز (آبـي)، بيشـترين از ميان شعلة

  دما و انرژي مربوط به شعلة اجاق گاز و كمترين مربوط به سشوار صنعتي است.

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(  »2«ةزينگ -73

  هستند.درستموارد (ب) و (پ) 

  بررسي ساير عبارت:

ايالف) امواج نشر شده از كنترل تلويزيون از جنس فروسرخ و نامرئي بـوده و بـا وسـيله

 مثل دوربين گوشي قابل رؤيت هستند.

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(  »2«ةزينگ -74

  هاي نادرست: بررسي گزينه

اولين بار بور توانست با ارائه مدل اتمـي، طيـف نشـري خطـي هيـدروژن را »: 1«گزينة

  ها را نداشت.توجيه كند ولي توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر اتم

انرژي همانند ماده در نگاه ماكروسكوپي، پيوسته اما در نگـاه ميكروسـكوپي »: 3«گزينة

  كوانتومي است.گسسته يا

هـاي موجـود در هاي الكتروني از هسته، انرژي الكترونبا افزايش فاصلة لايه»: 4«گزينة

 يابد. آن افزايش مي

  كتاب درسي)27تا24هاي ه(صفح

 )مجتبي عبادي(  »3«ةزينگ -75

  (ب) و (ت) درست هستند.هايعبارت

  :هاعبارتتشريح

  هاي آن سرخ رنگ است.تركيبهمةالف) شعلة فلز ليتيم و

باشـد و نوار در طيف نشري خطي خود در گسـترة مرئـي مـي 4دارايهيدروژنب) 

1ترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژنفراوان
1( H)1باشـد. ( داراي دو ذرة زيراتمي ميe

  )1pو

  باشد.سديم نيترات زرد ميشعلةپ) رنگ

باشد و رنگكلريد سبز مي(II)ت) رنگ شعلة ليتيم كلريد قرمز و رنگ شعلة مس

 قرمز نسبت به رنگ سبز طول موج بلندتري دارد. 

  كتاب درسي)23تا5،6،20هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )مجتبي عبادي(  »4«ةزينگ -76

  هاي (الف)، (پ) و (ت) درست هستند.عبارت

  نادرست:عبارتبررسي

از هسته، سطح انرژي الكترون در لايه افزايش و پايداري آن در لايـه فاصلهبا افزايش

  يابد.كاهش مي

  كتاب درسي)27تا25هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(  »4«ةزينگ -77

4ها از رابطةگنجايش الكتروني زيرلايه 2l آيد. دست مي به  

0  :  مثال 4 0 2 2s
l ( ) e   ¾Ä¯oÄp

  

  كتاب درسي)29تا24هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )دار آرانيحسين معدن(  »2«ةنيزگ -78

  نادرست است.تنها مورد سوم

ها به طول موج رنگ زرد و طولهاي بزرگ راهمورد اول: طول موج پرتوهاي رنگي لامپ

تر است. انرژي و دمـاي رنـگ قرمـز هاي نئوني به طول موج رنگ قرمز نزديكموج لامپ

  كمتر از رنگ زرد است.

 عادي-)1(شيمي
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 14: ةصفح  رياضيدهمياختصاص  1401آذر 4آزمون-  )3(پروژة  

  هاي هيدروژن و ليتيم تفاوت دارند.مورد دوم: رنگ و طول موج طيف

باشد طبقها در ناحيه مرئي و نامرئي همگي گسسته ميخطوط نشري طيفمورد سوم: 

 مدل كوانتومي.

  كتاب درسي)23و22هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )ميلاد عزيزي(  »2«ةزينگ -79

  اند.اول و سوم درستهايعبارت

2n(به EوA،Dهايعبارت اول: انتقال  با نشر نـور بـا طـول مـوج در (

ناحيه مرئي همراه هستند. هرچه اختلاف سطح انـرژي مـدارها كمتـر باشـد، انـرژي 

  انتقال كمتر و طول موج نور نشر شده بلندتر است.

  يكسان نيست. 2و 4هايبا لايه 3و 5انرژي دو لايهعبارت دوم: اختلاف سطح

1nهاي بالاتر بهاز لايهعبارت سوم: انتقال الكترون  با نشر نور با طـول مـوج در

  ناحيه فرابنفش همراه است. 

Bهايشود ولي نور نشرشده در انتقالها نور ايجاد مي: در همة انتقالچهارمعبارت

  در ناحيه مرئي نيست.Cو

  كتاب درسي)27تا24هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )دار آرانيحسين معدن(  »4«ةزينگ -80

درجه سلسيوس بيشترين انرژي و بيشترين شكست از منشـور را 2750پرتو با دماي

 دارد. 

  كتاب درسي)21و20هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

  

 )كتاب آبي(  »3«ةزينگ -81

نشري خطي عناصر در كتاب درسي، طيف نشـري خطـي سـديم از طيفبا توجه به

  خطوط بيشتري تشكيل شده است.

  كتاب درسي)23 ة(صفح

 )كتاب آبي(  »1«ةزينگ -82

(C)حاصلشعلة سرخ رنگ ، بـه نـور سـرخ رنـگ از پاشيدن محلول ليتيم كربنات

 تر است. لامپ نئون شبيه

  كتاب درسي)23و22هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي، با تغيير(  »4«ةزينگ -83

دهد كه هر فلز، طيف نشري خطي ويژة خـود را دارد و ماننـد اثـر ها نشان ميبررسي

توان از آن طيف براي شناسايي فلز استفاده كـرد. از طرفـي از آنجـايي انگشت ما، مي

شـود كـه نمونـه نانومتر تعلق دارد مشاهده مـي400تا700بازةكه گسترة مرئي به

 هايي خارج از بازه ياد شده نيز دارد. طيف

  كتاب درسي)23تا20هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«ةزينگ -84

 نادرست است. » ت«تنها مورد

   »:ت«بررسي عبارت

تـري از پرتوهـاي تري نسبت بـه پرتوهـاي فروسـرخ و انـرژي كـمنور مرئي انرژي بيش

  فرابنفش دارد.  

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ةزينگ -85

تـري دارد تر باشد، آن الكترون پايداري كـمبراي يك الكترون بزرگnهر چه مقدار

 تر است. اما انرژي و فاصلة آن از هسته بيش

  كتاب درسي)27تا24هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي، با تغيير(  »4«ةزينگ -86

انــرژي از خــود پرتوهــايبــه فراينــدي كــه در آن يــك مــادة شــيميايي بــا جــذب

بايـد دقـت كـرد كـه » 3«گويند. در گزينـةدارد، نشر ميالكترومغناطيس گسيل مي

   شود.امواج رنگي (طيف مرئي) بخش كوچكي از طيف الكترومغناطيسي را شامل مي

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

 سؤالات آشنا-)1(شيمي
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 )كتاب آبي(  »1«ةزينگ -87

 نشري خطي اتم هيدروژن: طيفبا توجه به

  nm nو قرمز656طول موج n   3 2  

  nm nايو آبي فيروزه486طول موج n   4 2  

  nm nو  نيلي434طول موج n   5 2  

  nm nو بنفش410طول موج n   6 2  

گـردد (نـه تر باز ميهاي پايينبرانگيخته با از دست دادن انرژي به لايهالكترون

فقط لايه دوم) اما انتقال به لاية دوم موجب ايجاد خط رنگـي در طيـف نشـري 

  شود. خطي در ناحيه مرئي مي

  كتاب درسي)27تا24هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«ةزينگ -88

تر اسـت. تر و طول موج آن كوتاهيابد، انرژي نور منتشر شده بيشافزايشهر چه دما

ترين، طول موج در گستره نور مرئي مربوط به نور بنفش است. اگر انـرژي پرتـو كوتاه

CازAبيشB Aبـيشتر و دماي پرتـو B  باشـد مـيCوتـر از Cوتـوان گفـت

مغناطيسـي قـرار دارنـد، احيه غير مرئي طيف الكتروو در نAتر ازپرتوهايي پرانرژي

  بنابراين هر سه عبارت نادرست است. 

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

 )كتاب آبي با تغيير(  »1«ةزينگ -89

 ها: گزينهبرخيبررسي

l)5 5اي بـا عـدد كوانتـومي فرعـي زيرلايـه»: 2«گزينة ) حـداكثر گنجـايش

2 2 1 2 2 5 1 22( ( l )) ( )     .الكترون را دارد  

هـا ارتبـاطي بـا شـمارة لايـة الكترونـي نـدارد، مـثلاً گنجـايش زيرلايـه»: 3«گزينة

  الكترون را دارند.  6هر دو گنجايش5pو2pهايزيرلايه

  كتاب درسي)29تا27هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ةزينگ -90

 است. نادرستمورد (ت) 

بوده و بيشتر از عدد كوانتومي اصلي زيرلايـة  4برابر4sزيرلايةاصليعدد كوانتومي

3 dباشد.مي  

  كتاب درسي)29تا27هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

  

 )ميلاد عزيزي(  »4«ةزينگ -91

 داده شده صحيح هستند.هايعبارتهمة

  كتاب درسي)20 ة(صفح

 موازي-)1(شيمي
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 )مصطفي كياني(  »3«ةزينگ -92

1 2 2 1
1 33f f f f  1 2 311 14 1614 9 100

f f f
/

 
  

  1 1 3 1 31490 11 14 3 16 1490 53 16f ( f ) (f ) f f       

  1 2 3 1 3 3 1100 4 100 100 4f f f f f f f          

  1 11490 53 16 100 4f ( f )    

 1 1 1 11490 53 1600 64 11 110 10f f f f        

  2 1 33 30 60f f f      

  كتاب درسي)15تا13هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »2«ةزينگ -93

و شعلة اجاق گاز (آبـي)، بيشـترين از ميان شعلة شمع (زرد)، سشوار صنعتي (قرمز) 

    دما و انرژي مربوط به شعلة اجاق گاز و كمترين مربوط به سشوار صنعتي است.

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )امير حاتميان(  »2«ةزينگ -94

  موارد (ب) و (پ) درست هستند.

  بررسي ساير عبارت:

اي مثـل دوربـينامواج نشر شده از كنترل تلويزيـون نـامرئي بـوده و بـا وسـيلهالف) 

گوشي قابل رؤيت هستند.

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

 )مجتبي عبادي(  »3«ةزينگ -95

  هاي (ب) و (ت) درست هستند.عبارت

  ها:تشريح عبارت

  هاي آن سرخ رنگ است.تركيبهمةالف) شعلة فلز ليتيم و

باشـد و نوار در طيف نشري خطي خود در گسـترة مرئـي مـي 4ب) هيدروژن داراي

1ترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژنفراوان
1( H)1باشـد. ( داراي دو ذرة زيراتمي ميe

  )1pو

  باشد.پ) رنگ شعلة سديم نيترات زرد مي

باشد و رنگكلريد سبز مي(II)رنگ شعلة ليتيم كلريد قرمز و رنگ شعلة مست)

قرمز نسبت به رنگ سبز طول موج بلندتري دارد.  

  كتاب درسي)23تا5،6،20هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )پورهدي بهاري(  »4«ةزينگ -96

  2
2

2

21 1 120 1
MCl

MCl
MCl

/ g molMCl
L

L Xg
    

  
23 236 02 10 1 204 101

/
/

mol


 

−¼§²¼¶ −¼§²¼¶  

  12 35 5 110 39X M ( / ) M g.mol      

  كتاب درسي)19تا16هاي ه(صفح
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 )دار آرانيحسين معدن(  »3«ةزينگ -97

  موارد (الف)، (ب) و (پ) نادرست هستند. 

دسـتگاهي و توان با هـيچطوري كه نميطور باور نكردني ريز هستند بهها بهالف) اتم

  ها را به دست آورد.ها، شمار آنتك آنحتي با شمردن تك

  ها را تعيين كرد. توان تعداد اتمب) از روي جرم يك ماده مي

است؛ بنابراين هر مول از آن شـامل دو مـول اتـم  2Hپ) گاز هيدروژن به صورت

  هيدروژن است.

  مورد (ت):

  82 60 01 2 6 1 12 6 2 6
N C HA/ molC H

molC H C H
  

−¼§²¼¶ ´UH
−¼§²¼¶

  تعداد اتم در اتان

  0 08 A/ N  

  3
3

410 34 17 1 1
ANmol

/ gNH
gNH mol

   
´UH−¼§²¼¶

−¼§²¼¶
  تعداد اتم در آمونياك

  0 08 A/ N  

  كتاب درسي)19تا16هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )دار آرانيحسين معدن(  »2«ةزينگ -98

  نادرست است.تنها مورد سوم

ها به طـول مـوج رنـگ زرد و هاي بزرگ راهمورد اول: طول موج پرتوهاي رنگي لامپ

تـر اسـت. انـرژي و دمـاي هاي نئوني به طول موج رنگ قرمز نزديكطول موج لامپ

  رنگ قرمز كمتر از رنگ زرد است.

  هاي هيدروژن و ليتيم تفاوت دارند.مورد دوم: رنگ و طول موج طيف

باشـدها در ناحيه مرئي و نامرئي همگي گسسـته مـيخطوط نشري طيفمورد سوم: 

طبق مدل كوانتومي.

  كتاب درسي)23و22هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )ناهيد اشرفي(  »4«ةزينگ -99
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 18: ةصفح  رياضيدهمياختصاص  1401آذر 4آزمون-  )3(پروژة  

 )دار آرانيحسين معدن(  »4«ةزينگ- 100

درجه سلسيوس بيشترين انرژي و بيشترين شكست از منشـور را 2750پرتو با دماي

دارد.  

  كتاب درسي)21و20هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

  

 )كتاب آبي(  »3«ةزينگ- 101

نشري خطي عناصر در كتاب درسي، طيف نشـري خطـي سـديم از با توجه به طيف

  خطوط بيشتري تشكيل شده است.

  كتاب درسي)23 ة(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«ةزينگ- 102

(C) ، بـه نـور سـرخ رنـگ شعلة سرخ رنگ حاصل از پاشيدن محلول ليتيم كربنات

تر است. لامپ نئون شبيه

  كتاب درسي)23 و22هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«ةزينگ- 103

دهد كه هر فلز، طيف نشري خطي ويژة خـود را دارد و ماننـد اثـر ها نشان ميبررسي

توان از آن طيف براي شناسايي فلز استفاده كرد، به اين صورت كه اينانگشت ما، مي

هاي هر فلز را جداگانه بـا طيـف نمونـه انطبـاق نمونه حاوي مس و جيوه است. طيف

ه از چه عناصري تشكيل شده است، از طرفي ازدهيم تا متوجه شويم كه اين نمونمي

شـود كـه نمونـه نانومتر است مشاهده مـي400تا700آنجايي كه گسترة مرئي بازة

هايي خارج از بازه ياد شده نيز دارد.  طيف

  كتاب درسي)23تا20هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«ةزينگ- 104

نادرست است. » ت«تنها

   »:ت«بررسي عبارت

تري از پرتوهـاي فـرابنفش تري از پرتوهاي فروسرخ و انرژي كمنور مرئي انرژي بيش

  دارد.  

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ةزينگ- 105

گيري جـرم در آزمايشـگاه گـرم اسـت و جـرم اتمـي ميـانگين ترين يكاي اندازهرايج

1هيدروژن برابر با 008/ u1يا 008/ amu .است

  كتاب درسي)17تا13هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«ةزينگ- 106

بــه فراينــدي كــه در آن يــك مــاده شــيميايي بــا جــذب انــرژي از خــود پرتوهــاي

 سؤالات آشنا-)1(شيمي
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 19: ةصفح  رياضيدهمياختصاص  1401آذر 4آزمون-  )3(پروژة  

بايـد دقـت كـرد كـه » 3«گويند. در گزينـةدارد، نشر ميالكترومغناطيس گسيل مي

شود.  امواج رنگي (طيف مرئي) بخش كوچكي از طيف الكترومغناطيسي را شامل مي

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«ةزينگ- 107

  ها: بررسي گزينه

  باشد. الكترون ذرة سازندة هستة اتم نمي»: 1«گزينة

1»: 2«گزينة 0n0نماد نوترون   باشد.  مي1eو نماد الكترون

تفــــــــــاوت جــــــــــرم نــــــــــوترون و پروتــــــــــون»: 3«گزينــــــــــة

1 0087 1 0073 0 0014/ / / amu كهالكترونباشد كه با توجه به جرممي

0 0005/ amuبرابر جرم الكترون است.   8/2باشد تقريباًمي  

هـاي يـك اتـم برابـر عـدد جرمـي آن ها و نـوترونمجموع تعداد پروتون»: 4«گزينة

  بر نمي باشد. باشد. جرم اتمي يك عنصر با عدد جرمي آن همواره برامي

  كتاب درسي)15تا13هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«ةزينگ- 108

تر اسـت. تر و طول موج آن كوتاههر چه دما افزايش يابد، انرژي نور منتشر شده بيش

Cكم ترين، طول موج در گستره نور مرئي مربوط به نور بنفش است. اگر انرژي پرتو

BبيشAاز B  باشد ميCوAازتربيشتر و دماي پرتو پرتوهـاييCوتـوان گفـت

مغناطيسي قرار دارند، بنابراين هـر و در ناحيه غير مرئي طيف الكتروAتر ازپرانرژي

ست.  سه عبارت نادرست ا

  كتاب درسي)21تا19هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«ةزينگ- 109

(amu) 1برابريكاي جرم اتمي
12 اسـت و جـرم اتمـي 12جرم ايزوتوپ كربن

 12amuايزوتوپ كربن » 4«و» 3«هـاياست؛ بنابراين گزينـه12دقيقاً برابر با

ها لزوماً برابر با عدد جرمـي نيسـت و بـر اسـاس نادرست هستند. جرم اتمي ساير اتم

/كتاب درسي، جرم اتمي هيدروژن برابر با14متن صفحة amu1 ت. نكتـهاس008

عدد جرمي فلوئور و اكسيژن به .باشداعشاري ميمعمولاًكه جرم اتمي يك اتمآخر اين

19/ترتيب 16/و00 است.00

  كتاب درسي)15تا13هاي ه(صفح

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«ةزينگ- 110

  1 1 2 2 3 3 4 4
1 2 3 4

M F M F M F M F
M

F F F F

  
 

  

1 2 3 465 15 20F F ,F ,F     

1 149 65 51 15 53 20 54 50 95100
F ( F )

M /
       

    

 11 2
47 52 95 17 5

F /F F /
     

  كتاب درسي15تا13هاي ه(صفح

forum.konkur.in

www.konkur.in




